

你本孝孙,奈何做贼

# 章丘“燕子李三”翻墙偷百户

孙某是一个性格分裂者:他对瘫痪在床的奶奶极尽孝敬之心,对于自己的盗窃行径却自认为“无所谓对错”。一段当兵的经历没有改变他的思想,身体变得更为矫健的他屡屡在凌晨潜入附近的村庄爬墙入室盗窃,有时一夜作案多起。历城警方经过多日侦查,于1月28日上午将嫌疑人孙某抓获,已经两次入狱的他竟称出狱之后还会继续盗窃。

本报记者 杜洪雷



民警将正在打麻将的嫌疑人孙某抓获。 视频截图

## 一人骑摩托车去邻县盗窃

39岁的孙某是章丘人,曾经当过兵,退伍之后就无业在家。从小跟着奶奶长大,孙某对奶奶有着很深的感情,反而与父母感情较淡。“我性格比较暴躁,与小时候父亲经常打我有关。”用孙某的话讲,他没有什么责任感,喜欢吃喝赌,而这都需要钱。

曾经打工,也曾经干过小生意,可是孙某不仅没有赚到钱,反而欠了一屁股债。他跟着别人去盗窃,结果两次都被公安机关抓获,分别被判八年和十年有期徒刑。2012年,他从监狱出来,感觉和这个社会已经完全脱节。

长期的锻炼让孙某的身体

非常矫健。两米多的墙,他稍微助跑就能一下翻越过去。有了这个技能,孙某又走上了盗窃之路,不过这次他决定自己一个人干。“他认为前两次被抓,都是同伙的原因。”历城刑警二中队教导员梁超说。

通过在监狱与狱友的交流,

孙某掌握了一套盗窃手法,自认能够逃避公安的追击。他基本上不在章丘作案,而是选择周边的县区,趁着夜晚骑着摩托车去作案。他会把摩托车先藏起来,然后跑上几公里来到村庄,选择大门上锁的住户进行盗窃。他从来不破锁,全部都是爬墙进入。

## 两米高的墙一助跑就能翻过去

今年1月19日凌晨,家住郭店办事处某村的居民段女士,迷迷糊糊地听到院子里面有声音,由于丈夫不在家,段女士继续在床上装睡,以防惊动了窃贼。她看到一名戴着黑色口罩的男子在房间里翻找物品。大约过了十多分钟,这名男子从墙上逃跑了,段女士立即拨打110报警。

郭店派出所值班民警接到报警后,立即赶到段女士家。经现场勘查,民警发现段女士家中被盗3900余元现金和一个价值1200元的金佛项链。当天晚上,历城公安分局刑警大队二中队会同郭店派出所民警迅速赶到现场开展侦查工作。

民警在走访过程中,发现该村另外四户村民家中相继被

盗,丢失现金、茅台酒、海参、手表等物品一宗,总价值5000余元。经现场勘查和调取监控,确定是同一人戴手套攀爬入室作案。

“村里的监控探头不多,但是有两个监控拍摄到了嫌疑人。该男子身高约一米七,身体比较瘦,但是身手矫健,两米高的墙一助跑就能翻过

去。”郭店派出所副所长臧加宏说道。经过调取部分监控,民警发现该男子是步行进行盗窃。

“我们最初判断该男子可能是附近的,后来证明这个判断是错误的,原来他把摩托车藏在很远的地方,这是他狡猾的地方。”历城刑警二中队中队长胡军说道。

## “不就是打个麻将嘛,至于带枪吗”

民警将侦查的半径扩大,调取周边的道路监控,以期能够刻画出嫌疑人逃跑的路径。此外,民警梳理近期发生在历城、章丘等地的夜间攀爬入室盗窃案件,并案侦查。很快,民警发现多地的农村入室盗窃案件都与这名身手矫健的男子有关。

民警昼夜分析视频监控。

“我们从监控中发现该男子是骑着摩托车来作案的。”梁超称,他们按照以车找人的方法,通过摩托车的特征进行寻找。

经过大量的工作,民警锁定嫌疑人孙某,男,39岁,章丘人。1月28日上午,民警赶到孙某的居住地,准备对他进行抓捕。“我们打听了一下,知道孙

某在邻居家打麻将。”随后,民警赶到孙某邻居家,将正在打麻将的孙某抓获。当民警持枪进入时,孙某竟然不明白为何抓他,反而说:“不就是打个麻将嘛,至于带枪吗?”

经调查,犯罪嫌疑人有两次入室盗窃犯罪前科。2014年7月至2015年1月份,孙某趁夜间无人之机,驾驶无牌二轮摩

托车先后窜至历城区、槐荫区、滨州邹平、淄博王村、莱芜口镇等地,通过攀爬入室的手段疯狂入室盗窃100余起,盗窃笔记本电脑、手机、金银首饰和现金等物品一宗,涉案价值近10万元。

目前,嫌疑人孙某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 对话嫌疑人: 我和这个社会脱轨了

本报记者 杜洪雷

1月28日上午,历城刑警二中队教导员梁超与刚刚落网的孙某进行对话,孙某的一番言语,让梁超非常震惊和反思。

梁超:你感觉盗窃这个事是对的

孙某:对,世界没有对与错之分,只是你的选择不一样。

梁超:为什么你认为对呢?

孙某:因为我就会这个,就像狼只吃肉,没有对错之分,站在个人的角度去看。

梁超:那你站在社会的角度看,你做的对吗?

孙某:不对,因为这是不义之财。

梁超:站在你家人的角度看,你做的对吗?

孙某:不对。

梁超:之前曾经因为盗窃被判刑,为什么没有接受教训呢?

孙某:人跌倒之后,还会再跌倒呀!我和这个社会脱轨了,不适应。

梁超:这次被抓之后,出来还会继续偷吗?

孙某:我对你很理解,你们也不容易,是正义的。可是我从来没有认为我错了,我出来还是会偷。

梁超:听说你很孝顺奶奶,还特意搬到她家附近住。

孙某:从小奶奶看我,现在奶奶瘫了,大小便失禁,只能我去照顾她。

梁超:你这次犯事之后,就不能照顾奶奶了。

孙某:最不放心的是奶奶,如果我在家的话,能多照顾照顾奶奶。其实奶奶活着就是受罪。

# 济南胃肠病医院

Ji Nan Gastroenterology Hospital

## 省内首家胃肠病专科医院

**180元无痛胃镜** 诊疗范围:反流性胃炎/萎缩性胃炎/糜烂性胃炎/胃溃疡/胃息肉/溃疡性结肠炎/十二指肠溃疡/肠息肉等

查得准, 治得好!

